



# 100 मिलियन फॉर 100 मिलियन

## दुनिया के बच्चों को शोषण मुक्त बनाने का जन-अभियान

21वीं शताब्दी में भी दुनियाभर के 100 मिलियन यानी 10 करोड़ बच्चे ऐसे हैं, जिनके पास जीवन जीने के लिए न तो संसाधन हैं और न ही न्याय तक उनकी कोई पहुंच है। वे ऐसी समस्याओं का सामना करते हैं, जो उन्हें नहीं करना चाहिए।

- 100 मिलियन से अधिक बच्चे मजदूरी के दलदल में फंसे हुए हैं, जबकि लाखों बच्चे गुलाम हैं।
- 100 मिलियन से अधिक बच्चे युद्ध प्रभावित देशों में जीने को मजबूर हैं। बच्चे ही युद्ध के सबसे ज्यादा शिकार होते हैं, जबकि न तो वे युद्ध का हिस्सा होते हैं और न ही इसके लिए जिम्मेदार।
- 100 मिलियन से अधिक बच्चे स्कूल का मुंह तक नहीं देख पाते। ऐसे अशिक्षित बच्चों का भविष्य बर्बाद हो रहा है।

**100 मिलियन फॉर 100 मिलियन कैम्पेन** का लक्ष्य है 100 मिलियन विशेषाधिकार प्राप्त युवाओं और बच्चों के जरिए उन 100 मिलियन बच्चों की आजादी, सुरक्षा, शांति और सपनों को सुनिश्चित करना जो अधिकाररहित और हाशिए का जीवन जी रहे हैं। '100 मिलियन कैम्पेन' को मुख्य रूप से तीन क्षेत्रों पर केंद्रित रखा गया है।

**जन अभिरुचि:** बच्चों की समस्याओं के प्रति लोगों में जागरूकता पैदा करना और उन्हें इसकी महत्ता समझाते हुए समस्याओं को समाप्त करने की दिशा में आगे बढ़ना।

**100 मिलियन समर्थक:** युवाओं को बड़े पैमाने पर गोलबंद करना और उनके नेतृत्व में समुदाय में बदलाव लाना।

**10 हजार नीति निर्माता तैयार करना:** ये नीति निर्माता इस बात की शपथ लेंगे कि वे समाज के सबसे शोषित 100 मिलियन बच्चों के हित में कानूनों को लागू करेंगे और संसाधनों का बेहतर इस्तेमाल करेंगे।

100 मिलियन कैम्पेन की शुरुआत नोबेल शांति पुरस्कार से सम्मानित प्रसिद्ध बाल अधिकार कार्यकर्ता श्री कैलाश सत्यार्थी ने पूर्व में बाल मजदूर रहे बच्चों की प्रेरणा से किया है। '100 मिलियन कैम्पेन' करुणा का वैश्वीकरण करेगा और हाशिए के बच्चों के हितों में निरंतर कार्रवाई करने हेतु दुनियाभर के युवाओं को जोड़ेगा। इस अभियान के तहत स्कूलों, कॉलेजों, विश्वविद्यालयों और समुदायों के युवा अपनी ऊर्जा और सामूहिक ताकत का उपयोग...

- दुनियाभर के बच्चों को गुलामी, बाल मजदूरी और ट्रेफिकिंग से **मुक्त** कराने में करेंगे।
- बच्चों के लिए एक बेहतर, स्थायी और **सुरक्षित** दुनिया के निर्माण में करेंगे।
- सभी बच्चों को **शिक्षित** करने में करेंगे। उन्हें स्कूल में दाखिल कराएंगे, ताकि वे अपना भविष्य संवार पाएं।

### हमारे साथ जुड़ें और शपथ लें कि :

"मैं शपथ लेता हूँ कि बाल श्रम को समाप्त करने के लिए सभी प्रयास करूंगा। सभी के लिए शिक्षा को सुनिश्चित करूंगा और बच्चों के खिलाफ बरती जा रही सभी प्रकार की हिंसा को समाप्त करूंगा। जिससे सभी बच्चे आजाद, सुरक्षित और शिक्षित होंगे।

[www.100million.org](http://www.100million.org)

फोन : 84481-98294

### सुरक्षित बचपन, सुरक्षित भारत

#MakeIndiaSafe

